



**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ**  
**НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ МЕДИЧНИХ НАУК**  
**УКРАЇНИ**  
**НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**  
**імені О.О. Богомольця**  
**ІНСТИТУТ ОЦІНКИ ВІДПОВІДНОСТІ, ГІГІЄНИ**  
**ТА ЕКОЛОГІЇ**

**ЕКОЛОГІЧНІ ТА ГІГІЄНІЧНІ ПРОБЛЕМИ**  
**СФЕРИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИ**

*(ЗБІРКА МАТЕРІАЛІВ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ*  
*З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ)*



**25 березня 2026 р**

**м. Київ**

**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ**  
**НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ**  
**НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ**  
**імені О.О. Богомольця**  
**ІНСТИТУТ ОЦІНКИ ВІДПОВІДНОСТІ, ГІГІЄНИ ТА ЕКОЛОГІЇ**

**ЕКОЛОГІЧНІ ТА ГІГІЄНІЧНІ ПРОБЛЕМИ**  
**СФЕРИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИ**  
*(ЗБІРКА МАТЕРІАЛІВ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ*  
*КОНФЕРЕНЦІЇ З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ)*

**25 березня 2026 р.**

за загальною редакцією  
член-кор. НАМН України, професора С.Т. Омельчука

**м. Київ**

**2026**

УДК \_613+574]:061.3

**Головний редактор:** Омельчук С.Т. член-кор. НАМН України, д.мед.н., професор

**Заступник головного редактора:** Гринзовський А.М. д.мед.н., професор, Вавріневич О.П. д.мед.н., професорка.

**Технічний редактор:** доцент кафедри гігієни та екології НМУ імені О.О. Богомольця к. мед. н., доцент Кондратюк М.В.

**Редакційна колегія:**

БАРДОВ В.Г. – член-кор. НАМН України, д.мед.н., професор;

ГАРКАВИЙ С.І. – д.мед.н., професор;

ГРУЗЄВА Т.С. – д.мед.н., професорка;

ПЕТРУСЕВИЧ Т.В. – к.мед.н., доцентка;

КОРШУН М.М. – д.мед.н., професорка;

ШИРОБОКОВ В.П. – академік НАН та НАМН України, д.мед.н., професор;

ЯВОРОВСЬКИЙ О.П. – академік НАМН України, д.мед.н., професор.

**Матеріали науково-практичної конференції з міжнародною участю «Екологічні та гігієнічні проблеми сфери життєдіяльності людини» (Київ, 25 березня 2026 р.) / за загальною редакцією член-кор. НАМН України, професора С.Т. Омельчука. – К., 2026. – 337 с.**

У матеріалах науково-практичної конференції з міжнародною участю «Екологічні та гігієнічні проблеми сфери життєдіяльності людини» (Київ, 25 березня 2026 р.) висвітлено актуальні питання гігієни, екології та громадського здоров'я: хімічну й біологічну безпеку, якість повітря, води та харчових продуктів, вплив шуму, мікропластику, пестицидів і воєнних чинників на здоров'я населення. Основний акцент зосереджено на міждисциплінарному підході до оцінки ризиків, профілактики захворювань, розвитку кадрового потенціалу, гармонізації національних практик із європейськими стратегіями та післявоєнного відновлення України.

УДК \_613+574]:061.3

**Електронна версія збірника містить додаткові публікації, що з технічних причин не увійшли до друкованого примірника.**

У разі повного або часткового використання матеріалів збірника посилання обов'язкове.

© НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ  
імені О.О. Богомольця

# **ПІДВИЩЕННЯ ДОСТУПНОСТІ ЛЮДЕЙ З ІНВАЛІДНІСТЮ ДО ЗАСОБІВ ПРОТЕЗУВАННЯ ЗА ДОПОМОГОЮ ВПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНИХ КОНЦЕПЦІЙ МАРКЕТИНГУ**

**Ігнат'єв І.С., Замкевич В.Б.**

*Національний медичний університет імені О.О. Богомольця*

Питання протезування сьогодні вийшло за межі суто медичної чи технічної площини, ставши фундаментальним викликом для системи громадського здоров'я. У сучасній парадигмі охорона здоров'я розглядається не лише як лікування хвороб, а як створення умов для повноцінного функціонування людини в соціумі. Протезування є ключовим інструментом мінімізації наслідків інвалідизації, що дозволяє повернути особистість до економічно активного життя, знизити рівень соціальної ізоляції та зменшити довгострокове навантаження на систему соціального забезпечення. Саме тому інтеграція маркетингових підходів у цю сферу є не просто комерційним рішенням, а стратегічним кроком для забезпечення конституційного права громадян на здоров'я та гідне життя.

В умовах триваючої повномасштабної агресії проти України питання забезпечення високотехнологічним та доступним протезуванням набуло критичного значення як для ветеранів, так і для цивільних осіб. Стрімка зміна ландшафту ринку вимагає не лише медичних інновацій, а й переосмислення маркетингових стратегій, орієнтованих на потреби людини.

У межах дослідження проведено комплексний аналіз стану та векторів розвитку протезної галузі, що включав системний розгляд державних програм і ринкових механізмів. Особливу увагу приділено економічній доступності виробів та виробничому потенціалу вітчизняних підприємств, які демонструють високу технологічну готовність до виготовлення складних біонічних систем.

Специфіка національного ринку станом на сьогодні характеризується критичним зростанням попиту. Згідно з прогностичними показниками на 2026 рік, кількість осіб, що потребують протезування внаслідок бойових дій, перевищить

50 000 осіб. Потреба у протезуванні серед цивільного населення зросла на 15%, у той час як серед військовослужбовців цей показник збільшився у 5 разів. Для забезпечення цих потреб держава виділила з бюджету на 2026 рік ~8 млрд грн на протезування та реабілітаційні засоби, що вдвічі більше, ніж було виділено у 2025 році.

Попри системне збільшення бюджетного фінансування (~8 млрд грн у 2026 році), інтенсивність воєнних дій створює навантаження, яке наявні державні ресурси не можуть покрити у повному обсязі. Позитивним зрушенням стало впроваджене у 2024 році вирівнювання норм видатків на протезування для дітей та дорослих, що усунуло попередню дискримінацію у фінансуванні. Основними бар'єрами для розвитку ринку залишаються обмежена поінформованість населення та складність існуючих механізмів отримання послуг. Наразі діють дві моделі: державна програма з чітко регламентованим, але обмеженим переліком виробів, та комерційний сектор. Впровадження сучасних маркетингових інструментів та нових фінансових моделей (кредитування, залучення фондів) є необхідною умовою для підвищення реальної доступності протезування в Україні.

Війна, яка вважається епідемією травматизму формує величезну потребу у протезуванні населення, тому покращення рівня поінформованості населення про можливості національного ринку послуг протезування сприятиме підвищенню доступності таких послуг та, в цілому, розвитку даної сфери. Перспективним є запровадження різноманітних фінансових механізмів для придбання засобів протезування цивільним населенням, кредитування витрат за рахунок власних коштів, благодійних фондів, комерційних банків та інших джерел не заборонених законодавством.

Визначено реальні можливості держави у сфері забезпечення населення засобами для протезування, проаналізовані заходи з покращення доступності послуг з протезування для населення.

Обґрунтовано основні відмінності та специфіку державного забезпечення засобами протезування та комерційні шляхи отримання засобів для

протезування. Запропоновано впровадження сучасних маркетингових стратегій для підвищення доступності засобів протезування для населення.

## **ІНСТРУМЕНТ ОЦІНКИ ОСВІТНІХ ПОТРЕБ ФАХІВЦІВ МЕДИЧНОЇ СФЕРИ ДЛЯ ПЛАНУВАННЯ БЕЗПЕРЕРВНОГО ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ В ОХОРОНІ ЗДОРОВ'Я**

**Іншакова Г.В., Грузєва Т.С.**

*Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, ДНУ «Центр інноваційних технологій охорони здоров'я» Державного управління справами*

**Актуальність.** В умовах реформування медичної галузі та впровадження підходів інтегрованої медичної допомоги зростає потреба у забезпеченні цілеспрямованого та системного безперервного професійного розвитку (БПР) надавачів медичних послуг.

Створення програм БПР має базуватися на детальному аналізі освітніх потреб фахівців охорони здоров'я з урахуванням специфіки їхніх професійних функцій, особливостей практичної діяльності, а також майбутніх трансформацій у системі надання медичної допомоги. Визначення освітніх потреб кадрових ресурсів медичної сфери вимагає обґрунтування і розробки відповідної методології та інструментарію.

**Матеріали та методи.** З метою з'ясування думки фахівців охорони здоров'я щодо їх задоволеності інформаційно-освітнім забезпеченням у процесі професійної діяльності, наявних проблем та реальних потреб було розроблено структурований анонімний опитувальник з **визначення освітніх потреб надавачів медичних послуг у сфері безперервного професійного розвитку для поліпшення якості інтегрованої медичної допомоги.** Для зручності дистанційного анкетування медичних працівників та широкого охоплення респондентів інструмент дослідження було переведено в онлайн-формат за допомогою сервісу Google Forms.